
MENSCH IM MITTELPUNKT

Altenheim 
Öhringen

IHRE ANSPRECHPARTNER:
Für weitere Infos zu unseren Leistungen und 
Kosten kontaktieren Sie uns gern:
 

Tel.: 07941 692-100
E-Mail: info@hohenloher-seniorenbetreuung.net

HOMEPAGE:
www.hohenloher-seniorenbetreuung.net

ADRESSE:
Altenheim Öhringen
Krankenhausstraße 14
74631 Öhringen
 

Tel.: 07941 692-100
Fax: 07941 692-102

Nicht da ist man daheim,
wo man einen Wohnsitz hat,
sondern da, wo man verstanden wird.

»
(Christian Morgenstern)
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TAGESPFLEGE
So lange wie möglich selbstbestimmt in den eigenen 
vier Wänden wohnen – das ist der Wunsch vieler Seni-
orinnen und Senioren. Doch was, wenn die Betreuung 
nicht mehr in geeigneter Form oder zu notwendigen 
Zeiten gewährleistet werden kann? – Oft hilft schon 
eine qualifizierte Unterstützung an einzelnen Tagen. 
Hier sind wir für Sie da! Ein Besuch in unserer Tages- 
pflege bietet Seniorinnen und Senioren nicht nur neue 
Anreize zur Alltagsgestaltung, sondern Angehörigen 
zugleich eine pflegerische Entlastung im Alltag.  

Die Mitmachangebote orientieren sich an den Interes-
sen, Wünschen und Ressourcen der Tagespflegegäste. 
Dazu gehören u. a. Teilnahme an jahreszeitlichen 
Festen, gemeinsame Spaziergänge, Backen, Kreatives 
Gestalten, Gedächtnistraining. Pflegerische Hilfestel-
lung bieten wir z. B. bei der Medikamenteneinnahme, 
Blutdruckkontrolle oder Körperpflege.

Für bis zu 8 Tagesgäste stehen wir montags bis 
freitags von 8 bis 16 Uhr zur Verfügung. 
Die Einrichtung eines Fahrdienstes ist möglich.

Besteht beim Tagesgast eine Pflegestufe, trägt die 
Pflegekasse anteilig die Kosten für die Tagespflege. 
Ein Eigenanteil für Verpflegung und Unterbringung ist 
zu leisten. Wir beraten Sie gern.



ALLES UNTER EINEM DACH

Die Hohenloher Seniorenbetreuung gGmbH gehört 
zur BBT-Gruppe (Barmherzige Brüder Trier). Wir sind 
ein Unternehmen in christlicher Trägerschaft. Mit 
hoher Fachkompetenz, professionellem Management 
und menschlicher Zuwendung bieten wir Gesundheit 
und Pflege aus einer Hand für ältere Menschen in 
ihren individuellen Lebenslagen. 

Zentrumsnah und doch von Grünflächen umgeben, 
liegt das Altenheim Öhringen neben dem Hohenloher 
Krankenhaus und der Geriatrischen Reha-Klinik. 

Wir sind eine Senioreneinrichtung, die älteren 
Menschen offen steht:

• 66 Pflegeplätze  
(vollstationäre Pflege und Kurzzeitpflege)

• 8 Tagespflege-Plätze

• 3 Service-Wohnungen mit zubuchbaren  
Leistungen

Das Leben im Haus wird durch örtliche Gruppen und 
Kreise sowie viele Ehrenamtliche bereichert.

PFLEGEBEREICH:

Wohlfühlen und genießen

Unsere großzügigen 
und lichtdurchflute-
ten Zimmer bieten 
hohen Wohnkom-
fort. Unsere Be-
wohnerinnen und 
Bewohner können 
diese mit ihren 
mitgebrachten Gegenständen nach ihrer Vorstellung 
weiter gestalten

Gemeinschaftsbereiche bieten viele Möglichkeiten, 
sich mit den anderen Bewohnerinnen und Bewoh-
nern zu treffen und auszutauschen. 

Dort finden auch die überwiegend gemeinsam ein-
genommenen täglichen Mahlzeiten statt. Wir bieten 
Ihnen täglich eine freie Menüwahl, spezielle Diät- 
und Allergiekost. 

Vertrauen von Anfang an

Wenn alters- und pflege- oder krankheitsbedingte 
Einschränkungen die Versorgung in den eigenen vier 
Wänden nicht mehr zulassen, sind wir für Sie da.

Unsere Mitarbeiter engagieren sich von Anfang an für 
den Aufbau einer vertrauensvollen Atmosphäre und 
vermitteln Geborgenheit für Sie im künftigen Zuhause.

• Wir achten Sie als individuelle Persönlichkeit 
mit Ihrer ganz eigenen Lebensgeschichte.

• Wir bieten Ihnen Pflege, Betreuung und Versor-
gung – umfassend, menschlich und kompetent.

• Wir fördern einen offenen und lebendigen Alltag 
in unserem Seniorenzentrum.

WOHNEN UND LEBEN WIE ZUHAUSE:

Abwechslungsreich und vielseitig

Wir unterstützen Sie vielfältig bei der aktiven Gestal-
tung des Alltags, fördern Ihre vorhandenen Fertigkeiten 
und Fähigkeiten. Denn: Jeder noch so kleine Schritt der 
Selbstständigkeit sorgt für täglich neuen Lebensmut. 

Ihre Möglichkeiten bei uns:

• Teilnahme an Aktivierungsangeboten wie  
Gymnastik, Sturzprävention, Gesellschaftsspiele, 
Musizieren, Werken etc.

• eine seelsorgliche Begleitung, sowie  
ehrenamtliche Besuchs- und Begleitdienste 

• eine individuelle Beratung 

• eine hospizdienstliche und palliative Begleitung

Service-Wohnen

Selbständiges und sicheres Wohnen im Alter – das 
bieten Service-Wohnungen. Ihren Tagesablauf gestal-
ten Sie selbst und Sie entscheiden über den täglichen 
Hilfebedarf. Denn: Serviceleistungen wie Wohnungs-
reinigung oder Verpflegung sind jederzeit zubuchbar. 
Zusätzlicher Pluspunkt: die 24-stündige Anwesenheit 
eines Ansprechpartners im Pflegebereich.


